BOAT SALES

LAKELAND LEISURE ESTATES

Brand New Oxford Blue Eurocruiser -
Wide Beam

Price: £175,000

Key Features

Location: Barton Marina

Berths: 4

Length & Type: 60ft x 12ft 6" Widebeam
Year: 2024

Disclaimer

Whilst every care has been taken in the preparation of these specifications, no guarantee is given or implied as to their accuracy. These particulars
are intended only as a guide, and they do not constitute a term of any contract. Lakeland Leisure Estates Ltd advises prospective purchasers to
obtain an independent survey from a qualified Marine Surveyor to satisfy themselves as to the condition of the craft.
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Description

Step aboard the 2024 Oxford Blue Eurocruiser, crafted by the renowned Collingwood Boat Builders Ltd
This brand-new model is a stunning example of modern engineering and design, blending the comforts of
aluxury apartment with the freedom to explore inland waterways. With an array of top-of-the-line
features, cutting-edge technology, and impeccable craftsmanship, this Eurocruiser sets a new standard
for leisure boating.

The exterior of the Oxford Blue Eurocruiser is as elegant as it is robust, featuring a New Improved 2 Pack
Epiphanes External Paint Coating that ensures lasting protection and a vibrant, pristine finish. The full
pram cover on the Eurocruiser stern not only shields the deck from the elements but creates a
comfortable, inviting outdoor space. The upholstered wrap-around seating accommodates up to eight
people, making it perfect for socialising or relaxing as you glide through serene waters.

The reverse layout maximises space and functionality while offering a luxurious living experience. Upon
entering from the stern, you're greeted by the galley—a culinary haven outfitted with high-end appliances
and premium finishes. From the sleek white granite breakfast bar to the spacious high and low cupboards,
every inch of the kitchen is thoughtfully designed. You'll find a full-size washer/dryer, a separate fridge
and freezer, a four-burner hob, and a separate oven and grill, along with a dishwasher and a wine cooler.
The Belfast sink with a mixer tap adds a classic touch to this modern kitchen.

Moving forward, the open-plan saloon is designed for both comfort and style. The centerpiece is a large,
plush sofa that converts into a double bed, offering flexibility for additional guests. A Morso solid fuel
stove adds warmth and charm, while the large double-glazed skylight floods the space with natural light.
Entertainment is at your fingertips with a 40" LG Smart TV and a Panasonic theatre sound bar, providing
a cinema-like experience on the water. The saloon also features ample display shelving and built-in
storage, ensuring a clutter-free environment.

The bathroom is a true retreat, combining luxury and practicality. Featuring a double-size glazed shower,
his-and-hers washbasins, and a ceramic pump-out toilet, it is both spacious and elegantly appointed.
Generous storage options keep essentials tucked away, ensuring a serene, uncluttered atmosphere.

The bedroom at the bow is a sanctuary of relaxation. The full-size double bed offers restful sleep, while
the floor-to-ceiling mirrored wardrobes provide ample storage for your belongings. Additional bedside
units and a large dressing table enhance the room's functionality, making it a comfortable and organised
space. The bedroom opens out onto the well deck through glazed hardwood doors, offering a seamless
connection to the outdoors. Wake up to tranquil water views and enjoy peaceful moments on the well
deck.

At the heart of this Eurocruiser is a brand-new Canaline 70hp Turbo engine, delivering powerful yet
efficient performance. Whether navigating narrow canals or wider rivers, the PRM 150 gearbox ensures
smooth transitions and reliability. The bow thruster—a Vetus 95KGF—makes precise maneuvering a
breeze, even in tight spaces. This engine system, combined with the 2 Pack Epoxy hull treatment for long-
lasting protection, guarantees that your Eurocruiser is as durable as it is luxurious.

This Eurocruiser is equipped with a Victron 3Kw Inverter/Charger to provide consistent power, whether
you're connected to the shoreline or relying on the boat's domestic batteries. Heating is controlled by a
5Kw Webasto diesel boiler, which powers radiators and towel rails, ensuring warmth throughout the
cabin. Additionally, the boat’s water and heating systems include a 59-litre twin coil calorifier and a 1Kw
immersion heater, ensuring you have plenty of hot water for showers and household use.

The vessel boasts a 575-litre water tank, a 250-litre waste tank, and a 330-litre fuel tank, all designed to
support extended journeys without frequent stops. The LPG gas system, with space for two 13Kg gas
cylinders, powers the stove and other appliances, giving you the independence to travel comfortably.

This boat is not just about luxury—it's also designed for convenience and practicality. With spray foam
insulation, it offers excellent thermal efficiency, making it perfect for year-round use. Five high-capacity
batteries—one for starting, three domestic, and one for the bow thruster—ensure you have reliable
power wherever you go.

The thoughtfully positioned side hatch in the galley invites fresh air and natural light into the boat, adding
to the sense of spaciousness. Whether you're cooking, relaxing in the saloon, or enjoying a meal in the
well-equipped galley, this Eurocruiser ensures every aspect of boat life is as enjoyable as possible.

Combining superior craftsmanship, innovative design, and all the amenities of modern living, the 2024
Oxford Blue Eurocruiser offers a luxurious, comfortable home that can take you anywhere. Perfect for
those seeking adventure without sacrificing comfort, this boat is truly a floating retreat where you can
escape, explore, and enjoy life on the water.

Disclaimer

Additional Specs

e Length/ Boat Style: 60ft x 12’ 6ft Wide Beam (VAT Exempt
Full Time Liveaboard)

e Year Built: 2024

e Hull By/ Fit out by: Collingwood Boat Builders Ltd - New
Improved 2 Pack Epiphanes External Paint Coating for
Increased Lifespan & Durability

e Layout stern to bow: Galley, Saloon, Bathroom, Bedroom =
Reverse Layout

e Engine and gearbox: Canaline 70hp Turbo/PRM 150

e Engine hrs and last service: Brand New

e Berths: 4 Berth

e Boat Safety Certificate: Brand New Under RCD
(Recreational Craft Directive)

e Last Blacking + type: 2 Pack Epoxy from New

o Hull thickness: 10:6:5:4

¢ Inspection hatch and location: \Weed hatch via engine room

e P/out or Cassette: Ceramic Pump Out

¢ Internal cabin height: 7’

e Insulation: Spray Foam

e Last Survey: Brand New Boat

e External Covers: Full pram cover to cruiser stern

e Bowthruster: Yes - Vetus 95KGF

¢ Side Hatches and location: Yes - Galley x 1

e Batteries: 5 = 1 x Starter, 3 x Domestic, 1 x Bow Thruster

e Electric Supply: Engine, Shoreline, Domestic Batteries,
Victron 3Kw Inverter/Charger

e Galvanic Isolator: Yes

e Hot Water Supply: Engine, 59 Litre twin coil calorifier, 1Kw
Immersion heater, 5Kw Webasto diesel boiler

e Cabin Heating: Morso solid fuel stove

e Central heating type: 5Kw Webasto to radiators & towel rail

e Gas Cylinders No & type: LPG gas system installed with
space for 2 x 13Kg gas cylinders

o Water tank capacity: 575 Litres

e Waste tank capacity: 250 Litres

e Fuel tank capacity: 330 Litres

Whilst every care has been taken in the preparation of these specifications, no guarantee is given or implied as to their accuracy. These particulars

are intended only as a guide, and they do not constitute a term of any contract. Lakeland Leisure Estates Ltd advises prospective purchasers to
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